

Еженедельник новостей МДС

События за 15-19 декабря

15 декабря

Участники [**форума «Инвестиционный вектор: государство и бизнес»**](#) подчеркнули, что новые законы «Об инвестициях» и «О государственно-частном партнёрстве» закрепляют международные и прозрачные принципы работы с инвесторами. Отмечена также важность усиления роли НАИ в стратегическом управлении инвестиционными процессами

16 декабря

МДС принял участие в семинаре «Повышение потенциала местных сообществ Иссык-Кульской области в рамках продвижения Руководящих принципов ООН - Бизнес и права человека». Представитель МДС поделился опытом работы бизнеса с местными сообществами.

17 декабря

Нацстатком организовал [**международную научно-практическую конференцию**](#) «STATBRIDGE – Статистика объединяет науку, управление и общество». Совместные дискуссии и представленные рекомендации станут вкладом в укрепление статистической науки и расширение возможностей практического применения аналитических подходов.

Участники круглого стола, проведенного [**ТПП КР**](#), обсудили развитие строительного сектора Кыргызстана, изменения законодательства, а также предложения по совершенствованию нормативно-правовой базы отрасли.

18 декабря

МДС принял участие в совещании в Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора КР по обсуждению проекта Методического указания по составлению проекта рекультивации нарушенных земель. По итогам совещания принято решение учесть предложения членов МДС к разрабатываемым Методическим указаниям.

События на 22-26 декабря

22, 24 декабря

Отборочная комиссия при Министерстве экономики и коммерции подведет итоги национального конкурса «Лучший экспортёр Кыргызской Республики – 2025». Представитель МДС входит в состав комиссии. Церемония награждения победителей конкурса состоится 24 декабря.

Письма МДС

В течение недели МДС направил ряд писем в госорганы, в том числе:

В Государственную налоговую службу при Кабинете Министров КР: С просьбой импортеров и производителей упакованной воды, в том числе минеральной и газированной, рассмотреть возможность предоставления разъяснений относительно реализации постановления Кабинета Министров КР «О введении учетно-контрольных марок в Кыргызской Республике» от 01.07.25г. № 385.

Объявления

4-5 февраля в Бишкеке состоится второй ежегодный **форум «Бизнес (B)5+1»**, платформа высокого уровня для диалога между лидерами бизнеса и правительствами США и Центральной Азии. Это ключевое мероприятие продемонстрирует важную роль частного сектора в проведении реформ экономической политики и укреплении экономического сотрудничества между США и Центральной Азией. Планируется обсуждение приоритетных секторов на 2026 год (сельское хозяйство, банковское дело и финансы, критически важные минеральные ресурсы, электронная коммерция и ИТ, транспорт и логистика, туризм); будут рассмотрены региональные бизнес-программы для Центральной Азии.

Второй форум B5+1 будет организован CIPE при поддержке Госдепартамента США и проведен совместно с правительством Кыргызской Республики.

С детальной информацией можно ознакомиться по **ссылке**
Форма регистрации

МДС получил официальный ответ от Генеральной Прокуратуры КР относительно проекта Закона КР «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (в Уголовный кодекс

КР, Уголовно-процессуальный кодекс КР и Гражданский кодекс КР), в части предлагаемого механизма отдельного «производства о конфискации» до вынесения приговора суда. С письмом МДС и ответом от ГП можно ознакомиться по [ссылке](#), а также по [ссылке](#)

Рассматривается возможность проведения в феврале 2026 года встречи **Кыргызско-британского делового совета** (КБДС). Эта встреча может послужить дальнейшему развитию двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Заинтересованных в участии в форуме просим обращаться в наш адрес: expert@ibc.kg

Новости членов МДС

16 декабря на Y2B — главной конференции Яндекса для бизнеса — подведены итоги и рассмотрены планы по ключевым сервисам [Яндекс Кыргызстан](#). Состоялся обмен опытом и обсуждение новых идей в области управления и инновационных технологий.

Компания [BakerTilly](#) выпустила [аналитический материал](#) о целях и задачах, органах управления специальной финансово-инвестиционной зоны (**СВИФТ**) "Тамчы": не только **благоприятный климат Иссы-Куля, но и новые инвестиционные возможности.** Инициатива создана в 2025 году для стимулирования экономики через привлечение инвестиций, развития производства, туризма, инфраструктуры, с внедрением международного права и созданием Международного центра по урегулированию споров.

MEGA и О! нарастили вклад в капитализацию экономики Кыргызстана

Инвестиции в развитие и модернизацию телекоммуникационных сетей, включая строительство новых базовых станций, со стороны [ЗАО «Альфа Телеком»](#) (бренд MEGA) и [ОсОО «Нур Телеком»](#) (бренд О!) выросли на 19.2%. Расширение инфраструктуры связи связано с ростом инвестиционной активности и цифрового развития страны.

Национальный банк КР 18 декабря 2025 года одобрил кандидатуру Ануара Куандыкова на должность председателя совета директоров [ОАО «Оптима Банк»](#).

[Бай Тушум Банк](#) сообщил о вводе в эксплуатацию собственного

процессингового центра — стратегически важного технологического проекта, направленного на повышение эффективности операций, расширение продуктовой линейки и укрепление безопасности платежных сервисов. Инфраструктура построена с учетом международных стандартов и включает усиленные механизмы защиты данных, что повышает надежность операций.

Состоялась презентация выхода на IPO компании «Азия Сталь», размещенной на бирже [Envoy Vision Digital Exchange](#).

Новости законодательства

Министерством природных ресурсов, экологии и технического надзора КР вынесен на общественное обсуждение [законопроект о внесении изменений](#) в три базовых закона — «О недрах», «О залоге» и «Об отходах производства и потребления». Документ существенно меняет правила работы в сфере недропользования, перераспределяя полномочия государства, ужесточая требования к лицензиатам и закрывая ряд правовых лазеек, существовавших в отрасли. Окончание общественного обсуждения НПА — 1 января 2026 года. Ключевая цель инициативы — усиление государственного контроля над недрами как стратегическим ресурсом и снижение финансовых и экологических рисков, связанных с добычей полезных ископаемых.

Постановлением Кабинета Министров КР от 8 декабря 2025 года № 783 утверждена [Программа развития сектора критических минералов](#) Кыргызской Республики до 2030 года.

Программа определяет ключевые направления развития сектора критических минералов, включая внедрение международного стандарта CRIRSCO, цифровизацию геологических данных, совершенствование нормативной базы, развитие кадрового потенциала, повышение прозрачности отрасли и формирование благоприятных условий для привлечения инвестиций.

В Кыргызстане запущен единый государственный портал [egov.kg](#)
Председатель Кабмина Адылбек Касымалиев
официально [представил единый государственный портал egov.kg](#). Портал уже запущен и доступен для пользователей. В настоящее время ведется активная работа по поэтапному переносу сайтов министерств и ведомств на новую единую платформу. В перспективе к порталу будут подключены все остальные государственные органы. На портале уже доступны полноценные страницы всех министерств с официальной информацией, ключевыми

документами и контактными данными. Понятный интерфейс и удобный поиск позволяют пользователям оперативно находить необходимые государственные услуги, актуальные данные и контактную информацию соответствующих органов.

Повышен статус и усиlena роль Национального агентства по инвестициям

Президент КР Садыр Жапаров [подписал указ](#) «О повышении статуса и усиления роли Национального агентства по инвестициям при президенте КР». Согласно указу, - глава Национального агентства по инвестициям участвует в заседаниях Кабинета министров КР по вопросам, относящимся к инвестиционной политике и инвестиционным проектам и соглашениям; должность главы НАИ в реестре государственных и муниципальных должностей будет указана сразу после должностей «заместитель председателя Кабинета министров, заместитель руководителя Администрации президента, член Кабинета Министров (министр, председатель государственного комитета).

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту office@ibc.kg

Все права защищены © 2025 Международный деловой совет

Наш адрес:

Кыргызская Республика, 720011
Бишкек, ул. Абдрахманова, 191
Хаятт Ридженси Бишкек, каб. 113-114
Тел: + 996 312 623679
Факс: + 996 312 623394
WhatsApp: + 996 554 24 55 55
office@ibc.kg

